

我的肋骨在哪裡？(上)

5 婚？不婚？

文／雪柔 圖／Susan

站在要不要結婚的十字路口，我，深感猶豫。

自從結束學生的身分踏進社會工作開始，婚姻，成了親友及教會同靈關切的焦點。年紀愈大（但還不致於大到令人絕望的程度），這類的詢問也愈頻繁，父母親、長輩的緊張度及焦慮感也相對提升不少。因此，進入職場後，在教會長輩及同靈的關心下，相親，去了幾回；跟幾個相親的對象，也連絡了一陣子。但，最後都落了空（否則，就不會有這篇文章出現了）。

最近，休假回到家時，看到書櫃上放著大約十年前買的幾本書——《我該結婚嗎？》、《另一半的選擇》……。朦朧的記憶中，似乎，遠在十年前，我就對要不要結婚這件事感到茫然，也思考著自己是否要結婚、適不適合結婚、另一半要如何挑選……，只是隨著時間過去，加上後來再重返校園進修，當初的想法，已經遺忘得一乾二淨了。

後來，隨著學生的身分正式結束，進入職場工作之後，由於生活地點、生活方式的轉變，加上幾回相親的經驗，使我對於自己有了更多的了解，更清楚自己和怎樣的人相處起來會比較舒服的，以及自己喜歡的生活方式是什麼。因此，相對於父母親及長輩看待我的婚姻的焦慮，自己倒有一種「隨遇而安」的心境，不婚的念頭，似乎也成為自己在婚姻上的另一個可能性的選擇。這個念頭是怎麼來的呢？

雖然，我也喜歡身邊可以有個人，一起分享生活中的點點滴滴；雖然我也歎羨教會中手牽著手，一起來聚會的夫妻，尤其是白頭偕老亦能一起在這條天國道路上偕行的老夫老妻。但，隨著年歲過去，一個人在外生活了一些日子，也相親了幾回後，我的心裡思考著、不解著：保羅說，婚姻的設立有一個重要的目的，是為了使信徒體會基督對教會的愛；若我已經明白基督對教會的愛（或許還不到能細膩體會



的程度)，還需要結婚嗎？現在沒有另一半的我，非常享受一切能夠倚靠耶穌大能手帶領與眷顧的親密關係；但，當身旁有了另一個人之後，反倒取代了一部分我跟神相處的時間、取代了一部分我對神的倚靠；那麼，結婚對我的信仰幫助較大，還是，不結婚對我的信仰較有助益？再者，還沒有對象、沒有另一半的我，除了上班時間之外，可以很自由地調配我剩下來的時間，進行靈修、聚會及教會服事的工作；但若有了對象、有了家庭，勢必要把這些時間分配到另一半及家庭上；這樣的生活及時間分配，會比現在好嗎？

我不知道結了婚的生活會如何？是否會比現在的我更能體會耶穌的愛；或者相反？是否會更有力量敬神愛人；或者相反？我只知道，我很喜歡現在的生活，單純、專一，沒有太多的掛念與顧慮，更能夠將時間用在教會的服事與自我靈修上。站在要不要結婚的十字路口，我，深感猶豫。

走筆至此，腦袋中浮現《聖經》中對以諾的記載：「以諾活到六十五歲，生了瑪土撒拉。以諾生瑪土撒拉之後，與神同行三百年，並且生兒養女。以諾共活了三百六十五歲。」（創五21-23）。以諾在世的時候，與神同行，並且可以生兒養女，可見這兩件事並不違背、互斥。雖然我現在還沒有這樣的智慧，能夠明白這樣的生活要如何實踐；雖然，現在的我很喜歡目前的生活方式；但我也深信，神若定意：結婚對我而言最合適！那麼，祂一定會想辦法讓我進入婚姻。



下期
……
主題預告

我的肋骨在哪裡? (下)

那個人真的是我的他嗎？多麼大的疑問啊！我真的愛他嗎？多麼難解的謎題啊！要怎樣才能從神的旨意中更加了解我們所追求的是怎樣的婚姻？

不過，也不是人人都能享受神所安排的愛情，單身的他，怎樣在世上享受獨身的恩賜？這些婚姻上的課題，例如：婚介的牽線、跟對方交往的種種過程，都將為婚姻埋下很大的變數、伏筆……。